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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 29/9/2014 9:34:00 μμ



Βιογραφία

Bαροὺχ Προφήτης Ἱερεμίου φίλος,
Xριστοῦ Προφήταις συγχορεύει ἐν πόλῳ.

Φιλαλήθης και θαρραλέος ο Βαρούχ (δηλαδή «ευλογημένος»), έζησε τον 7ο αιώνα π.Χ.
Ήταν γιος του Νηρίου και υπήρξε αφοσιωμένος ακόλουθος και γραμματέας του προφήτη
Ιερεμία (βλέπε 1η Μαΐου).

Όταν ήταν φυλακισμένος ο Ιερεμίας, ο Βαρούχ έγραψε με υπαγόρευσή του προφητείες, με
την εντολή να τις αναγνώσει στο λαό σε ήμερα νηστείας. Αλλά ο βασιλιάς Ιωακείμ, όταν το
πληροφορήθηκε, αντί να επωφεληθεί από τις νουθεσίες του προφήτη, έριξε το βιβλίο του
στη  φωτιά.  Οι  προφητείες  όμως  εκείνες,  γράφηκαν  και  πάλι.  Ο  Βαρούχ  υπέστη  και
φυλάκιση, διότι οι Ιουδαίοι τον μισούσαν για τη φιλαλήθη και θαρραλέα του γλώσσα. Τον
κατηγορούσαν μάλιστα, ότι αυτός παρακινούσε εναντίον τους τον προφήτη Ιερεμία. Όταν οι
Ιουδαίοι κατέφυγαν φοβισμένοι στην Αίγυπτο για τη στάση τους κατά του βασιλιά της
Βαβυλώνας, μαζί με τον Ιερεμία πήγε εκεί και ο Βαρούχ.

Ραβινιστική παράδοση αναφέρει,  ότι  αυτός μετά το θάνατο του Ιερεμία επανήλθε στη
Βαβυλώνα.

Ο Βαρούχ  στο  ομώνυμό του  βιβλίο  μέσα στην  Αγία  Γραφή,  προλέγει  καθαρά για  την
ενανθρώπηση του Κυρίου Ιησού Χριστού.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ὁ ὑψωθεῖς ἐν τῷ Σταυρῷ.
Προφητικῆς ἀξιωθεῖς λαμπηδόνας, Ἱερεμία τῷ κλεινῷ συνεδέθης, καὶ τούτω ὁμοδίαιτος
ἐγένου σοφέ,  ὅθεν  προηγόρευσας,  θεηγόρω σου γλώττη,  τὴν  τοῦ Λόγου κένωσιν,  εἰς
ἀνάπλασιν κόσμου, ἧς μετασχόντες πίστει ἀληθεῖ, Βαροὺχ Προφῆτα, ἐνθέως τιμῶμεν σε.

Κοντάκιον
Ἦχος πλ. β’. Τὴν ὑπὲρ ἡμῶν.
Τὴν τοῦ Λυτρωτοῦ, κηρύττων οἰκονομίαν, ὡς προφητική, κινύρα προεμελῴδης· Ὁ Θεὸς
ἡμῶν οὗτος, τεχθεὶς ὡς ηὐδόκησεν, ᾧ παρόμοιος οὐχ ἕτερος, ἐπὶ γῆς ὀφθεὶς ἐγνώρισεν,
ἐπιστήμης θείας εἴσοδον, τοῖς προσκυνοῦσι Βαρούχ, τὴν παρουσίαν αὐτοῦ.

Μεγαλυνάριον
Βάρος ἀπορρίψας τὸ χθαμαλόν, βαρύτητι βίου, ἐπτερώθης πρὸς οὐρανόν, Βαροὺχ θεηγόρε·
διό σε ὡς Προφήτην, θεόληπτον ὑμνοῦμεν, καὶ μεγαλύνομεν.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Προφήτης Βαρούχ ο Δίκαιος Προφήτης Βαρούχ ο Δίκαιος Βούλα που βρέθηκε μαζί με μερικές

άλλες στην Ιερουσαλήμ το 1999

μ.Χ., κάτω από το στρώμα της

Βαβυλωνιακής Καταστροφής του

6ου π.Χ. αιώνα. Φέρει την επιγραφή

"Ανήκω στον Berekhyahu, υιο του

Neriyahu, τον γραφέα". Πρόκειται

για τον προφήτη Βαρούχ, υιό του

Νηρία και γραμματέα του προφήτη

Ιερεμία.
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Σχετικές συνδέσεις

Προφήτης Ιερεμίας1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
www.synaxarion.gr2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
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